

JUEGOS OLIMPICOS CUBANOS

He aquí el texto de la proposición aprobada por el Club Rotario en la sesión de ayer: "El artículo II de los Estatutos del Club de la Habana expresa...

ha dicho, por el Estado Mayor del Ejército, de considerar la práctica de los deportes como lesiva para la disciplina militar. Pero si tenemos en cuenta el generoso y patriótico espíritu que anima no sólo al Club Rotario...

ANTEPROYECTO

Para nadie es un secreto que el buen deportista rara vez es un hombre veloz; que el cultivo del atletismo produce hombres sanos físicos y moralmente...

Primeramente: En conmemoración del glorioso surgimiento de la Patria Cubana a la vida independiente y como contribución al empeño de formar hombres físicos y moralmente sanos...

VIJE EXTRAORDINARIO DEL "ALFONSO XIII"

Según nos informan de la casa Consignataria de la Compañía Transatlántica Española, se ha recibido un cablegrama dando cuenta de que el vapor Alfonso XIII ha salido el día 21 a las cinco de la tarde del puerto de Vigo...

Noticias del Puerto

Este hermoso buque holandés de la Holland American Line que representa en la Habana el señor René Dussaq fue puesto hoy a libre plataba...

PROGRESANDO HACIA LA LONGEVIDAD

De aquí a 153 años, o sea en el 2074, las condiciones sanitarias de este país serán tan excelentes que por lo general cualquiera persona vivirá 100 años...

Sobre la proyectada rebaja de las tarifas de los ferrocarriles

Señor Director del DIARIO DE LA MARINA

Muy señor mío: En la sesión de ayer de la Cámara de Representantes, según informan los periódicos se trató de reconsiderar el veto de una ley sobre rebaja de las tarifas de los ferrocarriles...

Como creo que es proyecto de ley es del senador Aurelio Alvarez, aprobado por el Congreso a mediados de enero y del que los periódicos dijeron que había sido vetado...

Ese proyecto de ley en su artículo primero dice que se restablezcan las tarifas de base, en la forma y cuantía que quedaron en vigor a virtud del Decreto de la Comisión de Ferrocarriles de 30 de Abril de 1919...

Además, la orden 34 de 1902 preceptúa que cada dos años la Comisión de Ferrocarriles rebaje las tarifas y haga al pueblo la gracia de disminuir el daño, y debe agradecerse que se le hace justicia...

Además, la orden 34 de 1902 preceptúa que cada dos años la Comisión de Ferrocarriles rebaje las tarifas y haga al pueblo la gracia de disminuir el daño...

Además, la orden 34 de 1902 preceptúa que cada dos años la Comisión de Ferrocarriles rebaje las tarifas y haga al pueblo la gracia de disminuir el daño...

LIQUIDACION POLITICA Y ECONOMICA DE LA GRAN GUERRA

EL DISCURSO DE BRIAND EN LA CONFERENCIA DE WASHINGTON

LA DECEPCION QUE HABRA SUFRIDO BRIAND. LA NECESIDAD QUE TIENE FRANCIA DE MANTENER SU EJERCITO. LO QUE HA HECHO ESTA NACION EN LA CONFERENCIA. FRANCIA HA LIBRADO A EUROPA DE TRES GRANDES GUERRAS DESDE EL ARMISTICIO.

Nadie podrá negar que el Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Briand, se habrá embarcado en New York lleno de amargura y decepción, para volver a París, sin lograr que las Potencias de la Conferencia de Washington celebrasen no ya una alianza con Francia para garantizarle su auxilio...

Con cuánta amargura recordará los sacrificios cuantiosos, heroicos, casi sobre humanos, que hizo Francia para salvarse, salvando a su vez al mundo durante los cuatro años de la guerra; porque no es ese desaire a Briand el que, después de ellos, debía esperar Francia...

Los enemigos de los Aliados no dejarán de decir que Balfour al invitar, en la primera sesión de la Conferencia a Briand a que tratase del desarme terrestre, hizo gala de fina ironía, descontando el desvío de la Conferencia hacia Francia...

Nosotros insistimos en que a Briand se le fué el Santo al cielo en esta ocasión; y que otro hubiese sido el resultado de sus gestiones en Washington cuando habiendo salido de Francia con los laureles de un brillante voto de confianza del Senado y del Congreso de Diputados...

Decimos: Este acuerdo deberá comunicarse inmediatamente a los interesados y principalmente a todos los Clubs Rotarios de la Isla, a las sociedades y clubs deportivos y al público en general, a fin de que cada uno, libremente y sin reparos de ninguna clase, coopere en nuestra obra dándonos su opinión sobre el proyecto...

- (1) Enrique Berenguer. (2) Eusebio Dardet. (3) Emilio Soto. (4) Colás de Cárdenas.

UNA REGENCIA PARA EL JAPON

TOKIO, Noviembre 25.



El príncipe heredero Hirohito, ha sido nombrado Regente del Japon. La designación del Príncipe Heredero Hirohito para la Regencia del Japon viene después de las noticias que han circulado durante cerca de un año, según las cuales el Emperador Yoshihito se hallaba en malas condiciones físicas.

Un despacho a un periódico de Honolulu en el mes de Mayo del año pasado decía que estaba quebrantada física y mentalmente. A principios del pasado mes corrió el rumor en Tokio de que había muerto y la Casa Imperial, al destruir el rumor, dijo que el Emperador se hallaba tan enfermo que se temía que no pudiera restablecerse.

Contra el proyecto de refinar el remanente de la pasada zafra

Matanzas, noviembre 24 de 1921. Honorable Presidente de la República

El Colegio de Corredores de Matanzas, en nombre de sus asociados y de los cuantiosos intereses que representan eleva a usted su más enérgica protesta en contra de la negociación que pretenden llevar a cabo con los refinadores americanos la Comisión Financiera de Azúcar...

Esta corporación espera de su celo y fundándose en la gran obra de saneamiento que se ha propuesto realizar en el periodo de su digno mandato, que rechazará toda proposición que, como la presente, es perjudicial a los productores no privilegiados.

Respetuosamente, Erasmo H. de Mendoza, Síndico presidente p. s. r.

Matanzas, noviembre 24 de 1921. Honorable Presidente de la República.

Habana La Cámara de Comercio se adhiera.

Pasa a la página 4 columna 7

Yaceta Internacional

EL FRAILE AVIADOR.—LOS LEGIONARIOS CUBANOS

Un cable fechado ayer en Melilla dice así: "Ha sido propuesto para el Cruz lauro de San Fernando el Ruz Padre Emiliano Revilla, fraile aviador que se ofreció al Gobierno para ir con su aparato a Melilla y cuyos servicios fueron aceptados, habiéndose incorporado a filas a la escuadrilla de aviones que allí ha venido operando con gran éxito."

El P. Revilla se ha distinguido mucho en los servicios que ha prestado, ayudando también a la horrible tarea de dar sepultura a los cadáveres putrefactos que se han ido encontrando en las posiciones tomadas."

Así dice el cable y a fé que no será nada ni aun las Juntas de Defensa, quienes se opongan a una recompensa tan legítimamente ganada."

El fraile aviador, como viene llamándose en España, ha realizado una labor heroica despreciando los peligros que corría, con tal que no faltasen los auxilios espirituales ni a los que caían agónicos en la primera línea de combate."

Mariscal de Gante, el muy culto correspondiente en campaña de "La Correspondencia Militar" de Madrid, celebró con el Padre Revilla una entrevista que viene a confirmar cuanto decimos. Dice así el estimado colega madrileño:

Encontré en Zelúan al padre Revilla, de la Orden Capuchina. El padre Revilla, alto, enjuto de carnes, de barba descuidada, cara larga y demorada, ojos hundidos, evoca uno de aquellos franciscanos que inmortalizó en el lienzo Zurbarán.

Sus ojos de iluminado hablan de la llama mística que consume su alma, de ese misticismo que le obligó a cambiar el bufete del abogado por la soledad del claustro y la espada de los bravos oficiales de la Valerosa por la tosca cruz de la Orden Capuchina.

Hoy es el fraile de la leyenda, el fraile aviador, como le llama el vulgo, porque de Burgos fué a Madrid pilotando un avión; pero esta leyenda lleva en su alma el fuego de una fe que le induce a misiones como la que ha traído a Melilla.

De modo, padre, le pregunto: ¿qué fue usted oficial de nuestro Ejército? —Sí, señor; fui oficial de Infantería, de la promoción del coronel Riquelme.

Quise, con esa indiscreción que es una segunda naturaleza del periodista, averiguar los motivos, los desahogos tal vez que le llevaron a un cambio tan radical de vida.

Peró el padre Revilla humilló los ojos, y oprimiendo con sus manos la cruz que lleva pendiente del cuello escudando su pecho, me la mostró, diciendo: —¡Of esta voz, y la seguí!

—¡Para servir a Dios? —Y a la Patria, en todo cuanto sea compatible con el servicio de Dios.

—Siempre servir a la Patria es servir a Dios. —Sí, tiene usted razón; pero el sacerdote, por su misión de caridad, no puede ejercer ninguna acción de guerra; así yo, por ejemplo, que practico la aviación, puedo ser observado, levantar planos; para ello he recibido sepultura; era de mi deber como capellán de las escuadrillas de aviación; pero, en cambio, por mi carácter sacerdotal no puedo lanzar bombas desde los aparatos, porque esto es acción de guerra... ¡y ya ve usted si con ellas se sirve a la Patria!

—Se ha hablado mucho de una misión que usted ha traído aquí respecto a los prisioneros. —Sí, para eso he venido principalmente. Para que no falten los auxilios espirituales, el Santo sacrificio de la Misa, la confesión y comunión, a los pobres prisioneros. Ya ve usted; ese pobre oficial que murió hace poco de fiebres en Aydir, y del cual ya hablé la Prensa, pues fué traído a la plaza de Alhucemas, don de recibió sepultura; era de mi deber, y me consta que en sus últimos momentos pidió un sacerdote, y no lo tuvo. Para ello he solicitado un salvoconducto de Abd-el-Krim, que me garantice que se respetará mi vida; pero, aunque no me lo dé, iré para cumplir mi misión y sufrir lo que Dios me tenga preparado... Pero confío en Dios, que me ayudará para que a sus hijos no le falten los auxilios de la Religión.

Y en sus ojos fulguraba el fuego de la fe del hombre que sinceramente cree y espera en Dios. —Y cuando termine usted esta misión ¿regresará a España? —No, porque traigo otra que ya manifesté a S. M. el Rey y que mereció su aprobación; quiero fundar, por el sistema Manjón, escuelas mixtas; y digo mixtas porque a ellas vendrán europeos e indígenas, para que juntos se eduquen y se quieran; y así, para lo porvenir, evitemos tragedias como ésta, pues los hombres en estas escuelas, aunque les separe la religión y la raza, no se odiarán... Y permítame—ya le he dicho cuando podía decirle—, permítame que vuelva a mi trabajo.

Y el padre Revilla bajó los ojos al suelo, se alejó con su paso suave, dejando tras de sí el leve chasquido de la sandalia al chocar con el suelo; y vi como a los pocos metros se inclinaba, después se erguía, quitaba de su cabeza el soldado, murmuraba un plegaria, extendía su mano de ministro del Altísimo, bendiciendo, volvía a inclinarse y a poco pasaba por mi lado, llevando en sus brazos, cogido amorosamente, como las madres llevan a los hijos, el cuerpo modificado de un mártir de la Patria.

Así se expresa Mariscal de Gante de este fraile que procedente de Burgos llegó en su avión a Melilla. Abandonó la quietud del claustro, la calma de aquel convento, la hermosura de aquel cuerpo del Capis-

col, lleno de chopos, de álamos y cubierto de violetas, para arriesgar su vida en la misión sacerdotal que se impuso por espontáneo impulso. Bien ganada tiene la Laureada de San Fernando y seguramente que no provocará esta recompensa protesta alguna.

Ayer recibí la visita de unos cuantos Legionarios, quienes ratificaron ante mí su satisfacción y su gratitud por el pueblo de España, pues las autoridades y todo el mundo los atendió llenándolos de agasajos. Cuanto a lo del Comandante Varea de Rey, dicen que dicho jefe se expresó con la rudeza del soldado, con esa firme expresión de los jefes de un Tercio acostumbrado a una férrea disciplina; pero al decir que allí no se obligaba a nadie y que en España sobran corazones bravos que se juzgan la vida, estimaron que aquello lastimaba su dignidad y de ahí es que muchos no firmasen ratificando su compromiso.

Después—agregaron estos Legionarios—cambió el tono y estuvo más complaciente; pero el mal efecto causado no logró quitárselo al ánimo de los Legionarios, en honor a la verdad, fueron amabilísimos con nosotros, tanto los generales Villalba y Alvarez del Manzano, gobernador militar de Ceuta este último, como otros oficiales entre los que citamos al Teniente Portigo, simpatísimos y sumamente amables.

—¿Y lo que dice Valdes de la Paz en el "Heroldo"? —Eso será algo personal, porque alegó su condición de periodista y Varea de Rey le dijo que allí no había más que Legionarios. Con tal motivo cambiaron unas palabras y en la discusión para nada intervinimos nosotros.

Estos muchachos, que se muestran muy agradecidos al pueblo de España, si se quejan, en cambio, del abandono en que los dejó el Capitán Espino. Inmediatamente después se nos presentó el señor Carlos Ernesto Seljo, a quien atribuyeron "The Globe" de New York declaraciones ofensivas para las autoridades españolas.

El señor Seljo, que es una persona correctísima, protestó de semejantes declaraciones y dijo que regresaba, agradecidísimo a todo, pues le habían tratado muy bien, le habían dado pasaje de primera en los trenes y en los barcos y le habían facilitado sin sollicitar, diez pesetas diarias durante su permanencia en España.

Con esto y con elogios grandes para el Teniente Coronel Millán Astray, quien los recibió y atendió en Madrid no obstante estar herido, se despidieron de nosotros autorizándonos para que hiciésemos públicas estas manifestaciones.

G. del R.

Conferencia de Washington

CHINA EN LA CONFERENCIA

WASHINGTON, Noviembre 25.

La Conferencia de Washington al reanudar sus deliberaciones sobre el Extremo Oriente hoy, se hallaba preparada para considerar detalladamente la súplica, contenida en los diez puntos chinos para la abolición del sistema de la extra-territorialidad, en virtud del cual las potencias extranjeras han establecido sus propios tribunales en China, para dirimir las cuestiones en que estén interesados sus respectivos nacionales.

Si bien es cierto que todas las naciones representadas han dado muestras de interés y simpatía con motivo de la petición de China, resulta evidente que hasta algunos de los delegados chinos se muestran escépticos y no creen que el estado actual de los tribunales haga esto inmediatamente posible.

Considerábase posible entre algunos de los delegados que en la sesión de hoy se tratara por primera vez de los casos de Shantung y de la Manchuria Meridional, problemas que se consideraron como de los más complicados.

En los círculos exteriores el conflicto de opiniones entre las delegaciones inglesa y china, sobre la aplicación de los cuatro principios generales ya adoptados con referencia a China siguió siendo el punto de mayor interés.

No era seguro que se suscitase esta cuestión hoy en la Conferencia, por más que era la opinión de muchos de los delegados que se trataría este asunto de manera que se impidiese toda imposibilidad de una paralización.

Se ha averiguado de fuente autorizada que el propósito del delegado americano al presentar la resolución de Root es colocar todas las negociaciones acerca del Extremo Oriente sobre principios básicos aceptados, al proceder la Conferencia a la determinación de los detalles comprendidos en los diez puntos chinos, y también otros principios.

Al mismo tiempo, se decía que la continuación de la supervisión internacional de las aduanas, de la hacienda y hasta de los ferrocarriles chinos no era considerada por la delegación americana como inconsistente en ningún sentido con las declaraciones de las resoluciones de Root en favor de mantener la integridad y la independencia china.

La subcomisión de las nueve potencias nombrada para estudiar la cuestión del arancel chino será convocada por el Senador Underwood, su Presidente, dentro de pocos días, según se anunció hoy. La Comisión está esperando a que se preparen Pasa a la página cuatro colm. 7

DIARIO DE LA MARINA

PRADO. NUM. 103. FUNDADO EN 1832. PRECIOS DE SUSCRIPCION: HABANA, PROVINCIAS, EXTRANJERO...



A un lector, de Cárdenas, que desea saber qué derechos arancelarios pagan en Méjico las mieles de Cuba...

Leo en 'El Comercio' que un inmigrante haitiano, de los que iban a ser repatriados, murió de hambre en el muelle...

Tal vez si yo tengo alguna culpa en el enfriamiento de relaciones entre los dos intelectuales últimamente citados...

En nuestra edición del miércoles, luego de informar sobre una actitud magnífica de una ilustre doctora, la señorita Rosa Hernández...

Hace 'El Triunfo' la disección de nuestro Cuerpo Consular y Diplomático y demuestra con claridad meridiana que el derroche continúa...

Ya lo dijo varias veces en esta Sección: ¿por qué mantener Legaciones y Consulados en países y en ciudades donde no reside un cubano...

¿A qué la Legación en Ginebra, con un gasto de 16 mil dólares, si aún el Consulado que allí funciona cubre sus gastos?

Hay que tener presente la condición especialísima de este país carente de vías de comunicación, con su población rural diseminada...

MARCAS Y PATENTES EN EL PARQUE DE MENDOZA

Programa del Concierto que en el parque de Mendoza la Banda de Música del Estado Mayor General del Ejército...

Agua de Colonia del Dr. JOHNSON. PREPARADA con las ESENCIAS más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO.

DEPORTES

LA FIESTA INAUGURAL DE LA TEMPORADA HIPICA CULMINO EN UN RESONANTE EXITO

Ante los mejores auspicios tuvo lugar ayer la inauguración de la octava temporada hipica en el Hipódromo de Oriental Park.

Primer carrera. Cinco furlongs.—Dos años. Caballo. Peso.

Segunda carrera. Cinco y medio furlongs.—Tres años. Caballo. Peso.

Tercera carrera. Cinco y medio furlongs.—Tres años. Caballo. Peso.

Cuarta carrera. Cinco y medio furlongs.—Tres años. Caballo. Peso.

Quinta carrera. Una milla y 50 yardas.—Tres años. Caballo. Peso.

Sexta carrera. Una milla y 50 yardas.—Tres años. Caballo. Peso.

Sevilla. Caballo. Peso. Isabel (blanco) \$2.97, Dalia (azul) 1.43, Juana (rosa) 1.89, Dalia (carmelita) 1.85, Mercedes (amarillo) 3.80, Raquel (rosa) 3.04.

EL DOMINGO 11, CON LA COLOSAL PELEA CARDENAS-ESPARRAGUERA, SERA INAUGURADO EL NUEVO STADIUM DEL PARQUE SANTOS Y ARTIGAS

La pelea Cárdenas-Esparraguera, que ha de celebrarse el domingo 11 del próximo Diciembre, ha de resultar el mayor acontecimiento pugilístico que ha de desahogarse en el actual año...

Este acontecimiento tiene la agradable perspectiva de ir precedido por la espléndida inauguración del Gran Anfiteatro del Havana Boxing Committee...

En la actualidad la posee el Cabo Esparraguera. La Empresa ha contratado a varias jugadoras que debutarán en breve, reforzando así los cuadros que actúan en la cancha de Molino.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

Quintales de combinación: Bostie y Rosa (5 y 6) \$40.00, Rosa y Lola (1 y 2) 17.33, Laura y Orelia (1 y 2) 20.53, Sara y Lydia (3 y 5) 8.57, América y Lydia (4 y 6) 30.57.

COMPRIMIDOS

Un éxito fué la inauguración de la temporada hipica. Las sucesivas funciones serán, a no dudarlo, repetición de la primera.

Sammy Tolón y el coronel Pepe Strampes se han unido. De la unión de estos dos promotores vendrán muy buenas peleas de boxeo entre los mejores pugilistas americanos.

No queremos que San Martín se ponga celoso. Y diremos que el otro día presenciamos las obras del nuevo Stadium que se está construyendo en el Parque Santos y Artigas.

Será una gran cosa. También nos ocuparemos de él en otra ocasión. Y no vayan a pensar los lectores mal pensados que dejamos para otra ocasión todas las cosas a tratar.

Zbyszko piensa retirarse. Habrán quienes piensen: He ahí un chance para Ibañez y para Benjamín González. Pero ¡se piensan tantas cosas!

Se sigue hablando de formar una sola novena de cubanos para jugar con el Brooklyn. Mas, parece que eso no cuajará. Algo diferente vamos a proponer: Un desafío entre cubanos y Brooklyn teniendo los cubanos, como batería a Grimes y a Miller; y los americanos a Luque y Abreu.

Así nos convenceremos si perdemos por inferioridad en la línea de fuego. La idea es un poco 'revolucionaria', pero es realizable.

CORBE. Te aconsejo que no te cases con Manolita, porque tiene ocho hermanas. ¡Mejor! Así la suegra está más repartida, y si se casan todas, los yernos no tendremos que sufrir más que un octavo de madre política.

SECRETARIA. De orden del señor Presidente tengo el gusto de citar por este medio a los Delegados de los clubs 'Aduana', 'Deportivo de Cuba', 'Y. M. C. A.', 'Universidad Nacional', 'Vibora Tennis Club', 'Vedado Sporting Club' e 'Instituto', para la junta extraordinaria que se ha de celebrar mañana, sábado 26, a las cinco de la tarde, en el local del 'Aduana Sporting Club', Consulado 100.

Alberto Alvarez. RESULTADO DE LAS PELEAS DE ANOCHE EN EL STADIUM. Morejón y Morais. Ganó el segundo, al tirarle la toalla a Morejón. Hollerou y Carbonell. Tablas. Black Bill y Mike Rojo. La pantera negra le ganó al gallo de 'El Mundo', por decisión del referee. Murphy y Mc Govern. En el primer round Mc Govern 'naked' a su rival.

LA PANTERA DERROTO, EN RENIDA LUCHA, AL REY DE LAS SELVAS

El encuentro entre la pantera y el león llevó mucha concurrencia, ayer tarde, a la Sala Alesson. La mayoría de los que asistieron quedaban asombrados al ver que se trataba de un asalto a sable entre dos aventajados discípulos, los señores Enrique Naya y José León...

Y, vamos al match. A las seis y cuarto, los tiradores cayeron en guardia, sable en mano y frente a frente. El profesor Granados, del Vedado Tennis Club, sirvió de juez de campo.

Y, como padrinos, el doctor Martínez Cañas, por León; y Vicente Fernández, por Naya. En los primeros momentos la ofensiva de Naya hizo que su anotación subiese favorablemente. Acto seguido, una reacción de León, y el score casi se igualó.

Un gran nerviosismo se apoderó de ambos tiradores, haciéndolos acordarse con furia de desarrollar un juego violentísimo, lo que trajo como consecuencia que el score subiese rápidamente. Dicho lo del nerviosismo, todo el que entienda de esgrima, comprenderá un juego elegante ni siquiera todo lo acertado a que nos tienen acostumbrados.

Contra todas las reglas de la Navegación, Naya, la pantera, venció a León, el león. Y así pudimos ver al rey de las selvas cederle el trono a su contrario.

La actuación del juez de campo y de los padrinos, así como la del 'time-keeper', fué elogiada. El anotador oficial cumplió su cometido. Pudimos observar que Riverito, el pequeño 'time-keeper' fué sustituido ayer por el profesor Alesson.

¿Tendría temor a recibir algún zarzapito? LEXINGTON, Kentucky, Noviembre 24 (Correspondencia de la Prensa Asociada). Cuando en la temporada de trote de Otoño, de este Hipódromo, Peter Manning y Arion Guy batieron nuevos records mundiales de velocidad, al lado de los miles de espectadores que aceptaron a los nuevos crack sin discusión, los verdaderos aficionados y los críticos tiradores, haciéndolos acordarse con furia de desarrollar un juego violentísimo, lo que trajo como consecuencia que el score subiese rápidamente.

Un estudio de los pedigrigos hecho por el Profesor del Colegio de Agricultura de Kentucky Mr. W. S. Anderson, autoridad en materias hipicas, atribuye sus facultades de velocidad a su común antepasado Axworthy, padrillo que aunque no fué él mismo muy veloz, tuvo ascendencia y descendencia notable por su rapidez. El record de Axworthy fué de 2:15 1/2.

Peter Manning que obtuvo el record de la milla marcando 1:57.34, batiendo el record de 1:58, no puede tener su ligereza de su madre Glandora, que sólo tuvo un record de 2:23 3/4, ni del padre de ésta Emmet Gratton, cuyo record fué 2:28.

Por otra parte no se puede atribuir al padre de Peter Manning, Axzoff, cuyo record fué 2:14 1/4, la ligereza de aquel, pero como es imposible que le haya venido por el lado materno, hay que atribuirlo al lado paterno, ya que no al padre mismo. La madre de Axzoff fué Dolly Worthy, hija de Axworthy. Peter Manning viene pues a ser biznieto de Axworthy.

Antes de que Peter Manning llegara a crack, ya otro descendiente de Axworthy, Arion Guy había batido el record de la milla marcando 1:58.1/2 siendo el primer crack victorioso y batió de dos minutos en la distancia. Arion Guy es hijo de Guy Axworthy, que fué también padre de otro crack, Lee Axworthy, que hiciera la milla en 1:58 1/4. Guy Axworthy era hijo de Axworthy, de quien también descendieron General Watiss y Dillon Axworthy, padrillos que han tenido prole famosa por su ligereza.

Peter Manning ha obtenido los tres requisitos que hacen un gran caballo, de orígenes diferentes. Esos requisitos son: velocidad, o sea la habilidad para correr velozmente; tenacidad y resistencia, o sea habilidad para correr a velocidad la milla y repeticiones; e inteligencia, o habilidad y disposición para ser entrenado y aprender a correr. Ninguna familia de trotadores, según el Profesor Anderson, tiene estos tres requisitos.

'Puede decirse—declara el Profesor Anderson—que el mayor legado que haya dejado un padrillo a su prole es el don de la tenacidad, que transmitió Peter the Great a sus descendientes.

También ha quedado recuerdo de su ligereza, pero en su cría esta cualidad no ha sido tan notable como aquella de la tenacidad. Peter Manning obtuvo su tenacidad o resistencia de su padre Axzoff en grado superlativo. El último año, por tres veces batió el record en 2:03.2:02.3/4 y 2:02.1/2. Tiene también el record mundial de la milla para cuatro años, con una marca de 2:02.1/2.

'La inteligencia de Peter Manning termina diciendo le puede haber venido de más de una línea de su pedigrigo. Es éste un importante factor, al que los aficionados no dan a veces importancia en una carrera de trotadores, pero por muy ligero que sea un animal o muy grande que sea su resistencia, si no arranca bien, se mantiene en su paso y se entrega a su ginete, no llegará nunca a marcar records dignos de su velocidad y resistencia.'

EL ARBITRO EN EL BOXEO. A propósito de si el árbitro debe ser en los 'matches' de boxeo el único e inapelable juez, se han originado en los Estados Unidos grandes discusiones. Con este motivo Sparrow, el cronista deportivo del gran diario americano, cuenta una graciosa anécdota: En el Athletic Club de Cooovers Island luchaban dos negros 'pesos medios'. Estos dos señores se habían convenido antes de entrar en el 'ring' para acabar en el primer 'rounds'. Así fué; antes de los dos minutos de empezar el combate, sobre un 'directo' de Craig Robinson cayó al suelo. El árbitro, que no sabía nada de aquel truco y no quería defraudar al público, comenzó a contar muy lentamente.

Este procedimiento no gustó a Robinson, que incorporándose apenas, le dijo por lo bajo: —Señor árbitro, puede usted contar hasta cien, si ese es su gusto. Yo no me levanto de aquí mientras mi adversario permanece en el 'ring'. Estoy 'knop-out.'

EL REY DE LAS SELVAS. El jueves, primero de diciembre próximo, a las tres de la tarde, se celebrará en Vibora Park, el juego decisivo de esta Serie el Comité Central Pro-Buena Emilla de Córdoba. En este juego el Loma Tennis Club tendrá una batería especial, compuesta de Andrés Hernández, catcher y un pitcher que sorprenderá a los lectores bateadores del Aduana.

También se asegura que el Loma Tennis Club, en este juego, podrá contar con el inteligente player Juanito Valde-Bértiz.

NOTACION POR ENTRADAS. Consolación . . . 201 010 000.—Palacios . . . 021 000 040.—Alfonso, Corresponsal.

DE LOS JOVENES CATALOGOS. El club, cuyo nombre encabeza estas líneas, ha sido objeto de muy importantes cambios. El señor Longino Santos, nuevo manager de este Club, dándose cuenta de que cuando un team se forma para afrontar victoriosos y no derrochados, ha hecho las gestiones necesarias para la adquisición de jugadores que le influyen pimiento a nuestro club, entre los cuales se encuentran el magnífico serpintero Pedro Lamar. Huelga toda frase de elogio para éste, pero se bien conocido de todos, que Pedro Lamar es quien llevó al Club Correas al Champion de la Liga Social, y ahora se propone hacer lo propio con los Jóvenes Católicos.

A instancias del Padre Serra, fundador de este club, convenimos cambiar, provisoriamente, el nombre de nuestra novena, denominándola 'Gigantes de Danubio'. Pero no Jóvenes Católicos de siempre. Obstante este cambio, seremos los cuarto juego de la Serie Co-Criolla. El domingo, día 27, celebraremos el cuarto juego de la Serie Co-Criolla. He aquí los encargados de defender nuestra bandera: Octavio García, c. Pedro Lamar, p. Gerardo Alvarez, p. Antonio García, primera base. Claudio Naranjo, segunda base. Jesús Rosal, tercera base. Longino Santos, ss. Ismael Sánchez, ss. Mario Jiménez, lf. Rogelio García, cf. Bernardo Bergado, cf. Antonio Barceló, rf. Antonio Vázquez, rf.

HABANERA

DE LAS CARRERAS

Poco que decir. Muy poco. Mr. Bruen y el doctor Mario Díaz Irizar parece que se olvidaron esta vez de la dirección del cronista.

Ya he visto que se vió honrada la fiesta hipica con la presencia del Primer Magistrado de la Nación y su distinguida esposa.

Bodas y Santos y Bautizos y Reuniones. En los actos sociales, son imprescindibles los dulces y HELADOS de "LA FLOR CUBANA", Ave. de Italia y San José. Teléfono A-4284

Crónica Católica

LA LIBERTAD

Uhl nos parece añadir, señor católico que oye Misa, confiesa y comunica, algunas nociones más sobre la libertad, porque no hay tal vez otro punto sobre el que la irreflexión o mala fe hayan acumulado tantos errores y peligrosos sofismas.

de guerra con los moros, hemos buscado con avidez, en las columnas del periódico, algo que relacionase el sentimiento del soldado español y la conciencia nacional con nuestra Virgen y su hijo el Escapulario. Lo encontramos. Leímos que en el andén de una estación a donde acudió un pueblo en masa para despedir a los soldados, la madre de uno de éstos le da un beso y le dice: "La Virgen del Carmen te guarde que te salve su bendito Escapulario."

¿Cuántos escapularios puede ofrecer este Centro? contestaremos: cuantos se necesiten, sin limitación, el número que corresponda a las limosnas que se reciban destinadas a este fin, que será muy crecido, si responden a los

optimismos y esperanzas que hacen galopar la pluma sobre estas cuartillas. Lo que queremos, fácilmente lo creamos. La devoción al Escapulario del Carmen, su propagación, su levanta, su arraigo la asido siempre en de las fuertes pasiones de nuestra alma.

¿Quiere usted dar amable lector, una limosna por la Virgen del Carmen, para regalar un escapulario a un soldado que luchan en Marruecos? —Fray Simón M. Besalduch, Carmelita Descaizo.

Los que en Cuba deseen tomar parte en la limosna por la Virgen del Carmen para el Escapulario del soldado, puede entregar la cantidad que desee en los Conventos de religiosos de la Orden del Carmen.

Los Padres Carmelitas la harán llegar a su destino. SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE LA VIRGEN MILAGROSA, EN EL TEMPLO DE LA MERCED

PROGRAMA DIA 26: Por la mañana.—Misa cantada a las 8, y ejercicio del Triduo. Por la tarde.—A las 5 p. m.—Rosario, Ejercicio, Sermón y Salve.

Una opinión de Poirer

Paul Poirer—el famoso modisto parisiense—ha dicho: —El cuerpo femenino no luce bien sin corsé. Yo estoy convencido de que la mujer comprenderá la necesidad de usarlo.

No puede ser más rotundo el juicio de este célebre "as" de la moda. Ahora sólo cabe recomendar la marca. Pero no es necesario porque todas las señoras saben que el corsé Bon Ton es el corsé por excelencia. El corsé perfecto.



MANIFIESTO 882 Vapor americano Lake Fleury, capitán Seveling, procedente de Houston, consignado a la Munson S. Line. DE HOUSTON Lamb Puvalz, 100 sacos arroz. DE GALVESTON A. E. Leizaola, 200 sacos maíz.

MANIFIESTO 884 Vapor americano Gene Crawley, capitán Myers, procedente de Houston y escalas, consignado a E. F. Cardenas, DE HOUSTON Sinclair Cuban Oil 23 cajas muestras de 44 bucalos, 100 cajas anuncios 75 id.; 550 barriles aceite.

MANIFIESTO 886 Vapor americano Cuba, capitán White, procedente de Key West consignado a W. H. Brannen. VIVERES Y CASAS 8 cajas pescado y 25 barriles camarones. MISCELÁNEAS S. Ricaldo, 125 cajas macarrones.

MANIFIESTO 887 Vapor americano Gov. Cobb, capitán Phelan, procedente de Key West consignado a R. L. Brannen. VIVERES Y CASAS 8 cajas pescado; 15 barriles camarones y 7 id. camarones.

MANIFIESTO 889 Vapor americano Estrada Palma, capitán Phelan, procedente de Key West, consignado a R. L. Brannen. VIVERES Y CASAS 200 barriles papas. Echevarri 200 id. id.

MANIFIESTO 890 Vapor americano Santa Gertrudis, capitán Cairns, procedente de New Orleans, consignado a W. H. Smith. MISCELÁNEAS 100 bucalos cortes. West India Oil 3,000 id. id.

MANIFIESTO 891 Vapor americano Calameres, capitán Spencer, procedente de Colon y escalas, consignado a W. M. Daniels. CON CARGA GENERAL. MANIFIESTO 892 Vapor noruego Grab, capitán Karlson, procedente de Filadelfia, consignado a la Munson S. Line.

FRAZADAS

Table listing various types of 'Frazadas' (blankets) and their prices. Examples include 'Frazadas niño, con monitos, a. \$ 1.00', 'Frazadas niño, finisimas, con monitos, a. 1.75', etc.

Hacemos envíos al interior de la República. "La Elegante" Muralla y Compostela.-Teléfono A-3372

Notas Personales

TOMA DE POSESION El doctor Antonio M. Rubio nos comunica haber tomado posesión del cargo de Director del Hospital de Dementes de Cuba, para cuyo delicado puesto había sido nombrado por el Honorable señor Presidente de la República.

CONTRA EL... (Viene de la primera) re al telegrama del Colegio de esta ciudad protestando del negocio de la Comisión Financiera para reanudar azucar sobrante por considerarlo grandemente perjudicial para la próxima zafra y contrario a los intereses de los productores.

CONFERENCIA DE... (Viene de la primera) nuevos datos para empezar su trabajo. La Delegación americana parece estar en favor de aumentar el máximo a que ha sido limitada la China en sus impuestos aduaneros, como necesidad para mantener el gobierno.

PRIMERA PARTE 1 Himno Nacional. 2 Apertura por el Presidente. 3 Himnos (Anton Dvorak) piano y violín, por la señorita Elvira Ortá y el señor Domingo Franco.

SEGUNDA PARTE 1 Sinfonía. 2 "El 27 de Noviembre", poesía, por la señorita Zoraida Espinosa. 3 "Los Estudiantes", poesía, por una alumna de la Escuela.

LIQUIDACION... (Viene de la primera) no hubiese sido por el genio de Foch y de Wignand su lugarteniente, que siguiendo la táctica de la batalla de Soissons del 18 de julio de 1918, los atacaron desde cerca de Varsovia y no cearon en el ataque hasta que los metieron en la Prusia del Este, en Königsberg?

DECLARACION En nuestra edición de la mañana de hoy apareció un cable de España dando cuenta de los comentarios hechos por el "Heraldo de Madrid" acerca de las declaraciones que hizo en Méjico el señor Valle Inclán, nombre que por un explicable error apareció escrito Villalobos.

AGRADECIMIENTOS Agradecemos la invitación que nos ha remitido el señor Lucio Betancourt y Escarrá, Presidente de la Sociedad.

RODROGUERIA SARRA 31 EDIFICIOS LA MAYOR Surte a todas las Farmacias Abiertas los días laborables hasta las 10 de la noche y los festivos hasta las diez y media de la mañana.

DECLARACION En nuestra edición de la mañana de hoy apareció un cable de España dando cuenta de los comentarios hechos por el "Heraldo de Madrid" acerca de las declaraciones que hizo en Méjico el señor Valle Inclán, nombre que por un explicable error apareció escrito Villalobos.

AGRADECIMIENTOS Agradecemos la invitación que nos ha remitido el señor Lucio Betancourt y Escarrá, Presidente de la Sociedad.

RODROGUERIA SARRA 31 EDIFICIOS LA MAYOR Surte a todas las Farmacias Abiertas los días laborables hasta las 10 de la noche y los festivos hasta las diez y media de la mañana.

DECLARACION En nuestra edición de la mañana de hoy apareció un cable de España dando cuenta de los comentarios hechos por el "Heraldo de Madrid" acerca de las declaraciones que hizo en Méjico el señor Valle Inclán, nombre que por un explicable error apareció escrito Villalobos.

AGRADECIMIENTOS Agradecemos la invitación que nos ha remitido el señor Lucio Betancourt y Escarrá, Presidente de la Sociedad.

RODROGUERIA SARRA 31 EDIFICIOS LA MAYOR Surte a todas las Farmacias Abiertas los días laborables hasta las 10 de la noche y los festivos hasta las diez y media de la mañana.

DECLARACION En nuestra edición de la mañana de hoy apareció un cable de España dando cuenta de los comentarios hechos por el "Heraldo de Madrid" acerca de las declaraciones que hizo en Méjico el señor Valle Inclán, nombre que por un explicable error apareció escrito Villalobos.

AGRADECIMIENTOS Agradecemos la invitación que nos ha remitido el señor Lucio Betancourt y Escarrá, Presidente de la Sociedad.

RODROGUERIA SARRA 31 EDIFICIOS LA MAYOR Surte a todas las Farmacias Abiertas los días laborables hasta las 10 de la noche y los festivos hasta las diez y media de la mañana.

HABANERAS

DEL DIA.

Un gran éxito. El de reciente fiesta teatral. Fue la ofrecida en Trianón, por iniciativa de caritativas damas...

Esta noche. Un acontecimiento teatral. Es el estreno de la opereta La Princesa de la Czarina en el teatro Martí.

Tema para mañana. Hablaré del aspecto del teatro, sobre la obra y los trajes de El Encanto, entre éstos el de María Caballé.

Enrique FONTANILLES

RELOJES PARA COMEDOR

En estilo inglés, ofrecemos hermosos relojes de pie y para la pared y todos muy artísticos. Un buen reloj es el complemento para su comedor.

La Casa Quintana

Ave. de Italia (antes Galliano) 74-76. Teléfonos A-4264 y M-4632.

NO ANDAMOS CREYENDO EN DESARMES... Nuestro Café seguirá tan fuerte como siempre. LA FLOR DE TIBES, Bolívar 37. Teléfono A-3820.

Servaciones recientes han demostrado que no vuelan a mayor velocidad de 75 kilómetros por hora y, en fin, las observaciones que hasta hoy se han llevado a cabo...

Con esta idea compró los huevos y los puso en un saco; salió después al campo, cogió un buen manojito de ortigas y las colocó encima de los huevos.

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay! ¡ay!

LOS CORSES DE AYER Y LOS DE HOY

Si echamos una mirada retrospectiva a través de otras épocas y observamos la evolución que ha sufrido el corsé, advertiremos que la labor del mismo ha sido la de un genial escultor cuyo cincel es más sabio cada día...

Los corsés de hoy son la expresión genuina y fiel de la línea que convence y atrae, porque diseñan la silueta de la elegante del día, la más humana de todos los tiempos...

Ya que de corsés hablamos, queremos recordarle que acabamos de recibir los modelos de invierno de las super-marcas Kabo y Smart, cuyos modelos puede usted conocer en nuestro Departamento de Corsés al igual que variados y elegantes tipos de Brassieres y fajas elásticas.

FIN DE SIGLO. GARCIA, VITO Y CA. RAFAEL Y R. M. DE LABRA

Se deleita el habanero, tomando CAFE de "EL BOMBERO" GALIANO 120. TELEFONO A-4076.

EL CENSOR

Bajo este título ha comenzado a publicarse en esta capital, un periódico político independiente, bajo la dirección del señor Florencio de Peña Abadino.

El nuevo colega, al que deseamos pocos tropiezos y larga y próspera vida, tiene por lema consular con civismo y sin eludir responsabilidades.

MERCADO PECUARIO

El mercado cotiza los siguientes precios: Vacuno, de 4 a 5 centavos el del país y de 10 a 11 el americano. Lanar, a 9 centavos.

Matadero de Luyanó

Las reses beneficiadas en este matadero se cotizan a los siguientes precios: Vacuno, de 18 a 20 centavos. Cerda, de 35 a 45 centavos. Reses sacrificadas en este matadero: Vacuno, 125. Cerda, 101.

Matadero Industrial

Las reses beneficiadas en este matadero se cotizan a los siguientes precios: Vacuno, de 18 a 22 centavos. Cerda, de 35 a 45 centavos. Reses sacrificadas en este matadero: Vacuno, 125. Cerda, 101.

SOMBREROS

Ya tenemos a la venta los nuevos modelos para la estación de invierno. No deje de ver las preciosos tílamente recibidos. También tenemos terciopelos de seda y algodones, felpa, panas y fantasías y adornos de todas clases para sombreros de señoras y niñas.

LA ZARZUELA

NEPTUNO Y CAMPANARIO

Ocasiones especiales de Fin de Semana. Hoy y mañana, solamente como reclame de la casa, ofrecemos un extenso renglón de vestidos de seda a precios excepcionales.

Vestidos de rico Georgette, colores varios, estilos muy modernos, con adornos de alta moda, a \$18.98. Vestidos de Crep Canton, bordados con fina mostacilla, cuentas, seda y felpilla, calidad extra, a \$34.98.

EN EL TEATRO "CAPITOLIO" el elegante coliseo de Industria y San José se exhibirá mañana sábado la cinta cinematográfica de nuestra "DE LUKE FASHION SHOW"

The Leader GALIANO No. 79

MISCELANEA

CONTESTANDO Ramón H. H. Ya usted mismo lo dice, y creo que cuanto más vacío se le haga es mejor. Nunca he visto que los verdaderos grandes hombres tuvieran que salir de sus lares para andar exhibiéndose como osos...

DIVERSAS NOTICIAS CABLEGRAFICAS

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-IRLANDESES LLEGAN A UN PERIODO GRAVE Y CRITICO. LONDRES, Noviembre 25. Al entrar el Primer Ministro Craig de Ulster a conferenciar con el Primer Ministro Lloyd George hoy, se reconocía oficialmente que las negociaciones para la paz de Irlanda habían llegado a un "período grave y crítico".

LA MODA PARA ESTE INVIERNO. Algunos de Nuestros Modelos de Suprema Elegancia y Gran Distinción. "LA PRINCESA" HERMANOS MATALOBOS MURALLA ESQ. A HABANA TELEFONO A-4528

Siempre tenemos, hules para mesa, de goma y Linoleum, para pisos. ANUNCIO DE VADIA

PARANDULES

BJORNSTJERNE BJORNSON

Yo me tramo a un trabalgueño, ni tances: la tragedia de María Estuardo.

Stendo director del teatro de Cristianía, comencé a ensayar la comedia de costumbres en su afán de abarcar todos los géneros, dando a conocer en 1865 "Los recién casados", obra acremente censurada por Brander, que la calificó de "noña y aburrida, débil y floja en la expresión del amor; pobre de recursos y pueril en los comentarios", no obstante haber sido bien acogida por el público y haber recorrido triunfalmente los escenarios escandinavos y alemanes.

Entre tanto se destacaba también Bjornstjerne Bjornson como novelista y cuentista en "La hija del pescador", "La fidelidad", "Un enemigo", etc., y especialmente como poeta, cantor nacional de Noruega.

En la poesía como en los demás géneros literarios, siguió las huellas de Wergeland, llegando a superar en muchas de sus composiciones, algunas de las cuales han pasado a formar parte del folk-lore noruego. En 1872 y 73 produjo dos obras más: "Sigurd en Jerusalén" y la novela rústica "Mancha nupcial", con las que termina la obra que pudiera llamarse primera etapa literaria del escritor escandinavo.

En su segunda época Bjornson comienza a europeizarse, a imbuirse de las ideas de Darwin, Stuart Mill, Stendhal, Hippolyte Taine, Augusto Comte, etc., que entonces se propagaban por Europa; se apodera de su espíritu un afán immoderado de investigación en pos de la verdad. Así lo manifiesta él mismo: "Quiero abrir los ojos y ver—decía—, émpaparme de las corrientes del siglo, de las cuales he vivido separado hasta ahora, cargado mi mente de lecturas filosóficas, para ser un hombre, un verdadero hombre".

Este culto a la verdad trajo como consecuencia una transición en la obra del dramaturgo. Gotas de amargo pesimismo comenzaron a diluirse en su franca alegría de antes, aunque no llegó, como su contemporáneo Ibsen, a bastarse únicamente de la vida, volcar enteramente sobre sus obras la copa de hiel que habían vaciado en su alma aquellos autores en quienes quiso satisfacer su hambre de verdad.

Ni en sus períodos de más profunda crisis llegó Bjornson a hermanarse con el autor de "Espectáculos", como ya lo hiciera con Brand, sino que sobre los montones de ruinas que su pluma va dejando, se va apareciendo ninguna forma nueva de organización social", al paso que el autor de "Rayo de sol" no trata ningún problema sin que aplique, por vía de solución, alguna panacea de filosofía práctica y a veces, hasta de cierta moral más o menos insistente.

A esta etapa de su vida pertenecen "Una quebra", "El redactor", "El rey", "Nuevo sistema", "Polvo" (novela), "Leonarda", "Un guante", "Sobre las fuerzas", "Las vias de Dios", "Pablo Lange", "Tora Pasberg", "Laboremus", "Paa-Storhaug", "Dagbladet", "Mary" (novela), y su última obra, que escribió a los setenta y siete años: "Cuando florece el vino nuevo".

En casi todas ellas muiéstrase contagiado el dramaturgo con el naturalismo francés, difundido en Escandinavia por Brander, con las teorías estéticas de Taine y, en especial, con las ideas sociológicas de Augusto Comte, llegando también a emular en sus últimos años a Gogol, a Tolstói, a Dostolewsky y a otros escritores rusos.

Es de notar que Bjornson, a pesar de que iban penetrando en su espíritu "las ideas del siglo", en especial las que emanaban de Francia, no miró jamás con simpatía el realismo naturalista de Zola. Su naturalismo puede decirse que es más bien psicológico que fisiológico o patológico, como el del novelista francés.

Su drama "Una quebra", escrito en 1870 y puesto en el Teatro Libre (hoy Antoine), de París, recuerda—según opinión de Gabriel Maura— "la manera de Sudermann", siendo uno de los más felices aciertos de Bjornson. En él justifica duramente el mercantilismo social, representado por uno de sus personajes: el burgués Tiald.

En "El rey", escrito más adelante a la monarquía; en la novela "Polvo" se acoge casi de lleno a la "religión de la humanidad", que predicó Comte, y, finalmente, en "Leonarda", la obra de esta noche, exalta el espíritu de sacrificio que anima a Leonarda Paik, la protagonista, quien, en un bello rasgo de renunciamiento, se aleja de Augusto, objeto único de sus ansias amorosas, para dejar libre el camino del amor a su sobrina Agueda, enamorada de aquél.

Es "Leonarda", comedia escrita en 1879, una de las más conocidas

obras de Bjornson. Más que producto de un espíritu noruego, parece concebida a pleno sol tropical; tal es el ardor pasional que en ella palpita y la vehemencia de sus dos principales personajes: Leonarda y Augusto.

Es que Bjornstjerne Bjornson, aun en su última etapa se nos mostró siempre como la antítesis de su contemporáneo y rival Henrik Ibsen. Mientras aquél se nos presenta jovial hasta en su vejez, perennemente alegre y vivo de genio (dígalo si no los tipos de la abuela y del magistrado, tan regocijadamente delineados en "Leonarda"), amante de la vida y de la humanidad, el autor de "Peer Gynt" se nos aparece en sus obras trágicas, melancólico, abandonado a la humanidad por un acendrado amor a las ideas.

Francisco ICHASO.

ESPECTACULOS

TEATROS
Nacional.—Círculo Pabillones.
Payret.—Círculo Santos y Artigas.
Homenaje a Polidor y Melo.
Principal de la Comedia.—"Leonarda", de Bjornstjerne Bjornson. (Estreno.)

Martí.—"La princesa de la Czarina", opereta en tres actos, estreno.
Actualidades.—"La verbena de la Paloma", "La carrera del amor" estreno de Carlos Primitivos y Ernesto Lecuona, y "La carne flaca"

Comedia.—"La pastoraria", de Leopoldo Cano.
Alhambra.—Tres tandas por la compañía de Regino López.

CINES
Capitolio.—A las 9 1/2, "Juguetes del destino", por Ella Mazinora.
Fausto.—A las 9 1/2, "Ellixir de Juventud".

Verdún.—A las 9, "La niña procoz".
Maxim.—"Las aventuras del capitán Paul F. Harsen".
Rialto.—A las 9 1/2, "Almas turbulentes".
Formos.—"La conquista de Beatrix".
Rivoli.—"El sueño de Ivetta".
Neptuno.—"La célebre señorita Lisie".
Olympic.—A las 9 1/2, "Las tres sietes".
Wilson.—"Viandantes", por C. Talmadge.
Inglaterra.—"Yenganza cumplida".
Lara.—"El terror", por Tom Mix
Lira.—"Felicidad a la moda".

Cartas a las Damas

Para el "Diario de la Marina"

Madrid, 27 de Octubre de 1921.

Con suma frecuencia suelo decir que adoro la vida. Y también casi siempre, las personas que esto me oren exclamar no comprenden, no se explican ese gran cariño en mí.

Unas me replican que, no habiendo sido muy amable conmigo, no tengo motivo para amarla tanto. Otras, que reniegan de la existencia, quedan boquiabiertas al escucharme; y muchas que ni la adoran ni la desprecian, me oyen, como es consiguiente, con indiferencia.

Pero ello es que soy una gran amadora del vivir, aunque sea penando.

¿Y qué no sentiré, qué no desearé expresar cuando disfruto, cuando las satisfacciones se suceden? Bendigo entonces hasta los menores detalles, que acaso pasen inadvertidos para otras personas, pero que yo recojo como flores inapreciables, formando con ellas un hermoso ramillete, que coloco en el fondo de mi alma.

Y todo esto es, precisamente, lo que me ha ocurrido durante la estancia en Madrid de mis amigos muy queridos los condes del Rivero.

Avara, ambiciosa de su grata compañía, no bien llegaron me apresuré, como es natural, a ir a verlos.

Hospedábanse en el Hotel Ritz. Emocionado, entré en el salón, pedí bulentitas.

Formos.—"La conquista de Beatrix".
Rivoli.—"El sueño de Ivetta".
Neptuno.—"La célebre señorita Lisie".
Olympic.—A las 9 1/2, "Las tres sietes".
Wilson.—"Viandantes", por C. Talmadge.
Inglaterra.—"Yenganza cumplida".
Lara.—"El terror", por Tom Mix
Lira.—"Felicidad a la moda".

Los condes han venido acompañados, a más de sus dos hijos, a cual más simpáticos y gentiles criaturas, de su preciosa sobrina, Palmira Fernández Machado, que igualmente han sido objeto de incansantes demostraciones de afecto.

El señor Luca de Tena obsequió con un espléndido té en el palacio de "A. B. C." y "Blanco y Negro" Asistieron además varias damas y el señor Ortega Munilla. Fué una íntima y delicada fiesta, que, al mismo tiempo alcanzó solemnidad hispano-americana.

Nuevos agasajos han recibido nuestros queridos amigos en el estudio de Zuloaga, allá en Zumaya; en el de Pío Baroja en su encantadora casa "La Vera," y aquí en el de Benlliure, en el de Romero de Torres y en el de Anselmo Miguel Nieto.

Las visitas al Museo de Pinturas eran frecuentísimas. Tanto el conde como la condesa son entusiastas por el Arte, y el púctico es uno de los que más los enamora.

Nuestro insigne amigo y compañero don José Ortega Munilla, los agasajó de varias maneras a cual más hermosas; y entre otras, ofreciéndonos un espléndido banquete, al que asistieron, a más de aquél, de su ejemplarísima señora y de su hija Rafaela, señorita de excepcionales dotes, Chichí Rivero, que nos proporcionala la alegría de permanecer algún tiempo en Madrid, y que viene tan bella e inteligente como siempre; su marido, el inteligente artista De Miguel; el matrimonio Rolandi; ella es una Calderón, hija y nieta de ilustres marinos; es un culto periodista; llevaban ese día cuatro de casados; el excelente pintor González Peña, que lo mismo hace excelentes cuadros que lindos dibujos, como, por ejemplo, los que ahora vienen dando mérito a mis modestas crónicas, innovación felicísima, ideada por el conde del Rivero; la atractiva Palmira Fernández Machado; el distinguido funcionario de Correos, señor Alcázar y mi hermana Milagros y yo.

Si sabrosas fueron las viandas y exquisitos los vinos, no menos substanciosos y delicados resultaron los diálogos y la conversación general. Se habló fraternalmente de diversas cosas a cual más interesantes; hubo recuerdo efusivo para los ausentes; bienvenida cariñosísima para los agasajados; enhorabuena expresivas para el anfitrión, tanto por sus mé-

ritos como por la esplendidez y la distinción con que se celebraba la presencia en Madrid de tan queridos visitantes; hubo brindis plenos de afecto y de ternura; no faltaron tampoco parabienes para De Miguel, a quien en una reciente Exposición de Oviedo le fué pedido un cuadro, que es el retrato del inolvidable, del horado don Nicolás; y supimos al propio tiempo que era el mejor de la Exposición; lienzo que también será expuesto en Madrid.

sos íntimos a almorzar en el Ritz, y nos proporcionaron todavía más y más horas gratas, e inolvidables también. Hubo igual esmero que esplendidez en todos los detalles, que acreditaban buen gusto, distinción suma; y hubo, sobre todo, tanto afecto como sinceridad.

Lo mismo en esta comida que en las otras, los brindis tenían invariablemente una nota conmovedora de alegría y de pesar; de alegría, por

Passa a la página última columna 6



"DONDE SE COME BIEN"

SALON "H"
Café, Restaurant, Lunch, Bulcería y Helados. López y Rodríguez, propietarios. Desde el 1º de Octubre, esta casa ha hecho considerables rebajas en los precios, lo mismo en el restaurant (el de más fama por lo bien que se come) que en el lunch y cantina.

HOTEL "PERLA DE CUBA"
Amistad y Dragones. Antiguo y renombrado Restaurant. Gran rebaja de precios. Cubiertos (Table d'hôte) a \$1.30. A la carta, precios de situación.

"EL COSMOPOLITA"
De Delgado y García. Paseo de Mar, 120. Teléfono A-822.

Restaurant del "Hotel Trotcha"
Calles 7a. y 2. Vedado. Servimos el famoso arroz con pollo de la Chorrera y toda clase de exquisitos manjares. Pidan mesa por el teléfono F-1076.

HOTEL "CUBA MODERNA"
García y Compañía. Principe Alfonso, 224. (Cuarto Caminos.) Teléfonos M-3259 y M-3559. Café, Restaurant, Repostería, Confeitaria y viveres finos. Especialidad en helados.

"EL ORIENTAL"
Café, Lunch y Hotel, de Blanco y Pérez. Zulueta y Teniente Rey. 44576

"LAS COLUMNAS"
JESUS LOPEZ, propietario. Las familias habaneras, cuando quieren saborear un exquisito y rico helado, van a "Las Columnas". Cuando un amigo conviuda a otro a tomar un aperitivo o a comer y desea que sea perfecto, lo lleva de derecha a "Las Columnas". Este famoso café, restaurant y lunch está situado en Prado 110, esquina a Neptuno. Teléfonos A-0093, M. 5262.

Hotel y Restaurant "El Jerezano"
Amplias y frescas habitaciones desde un peso en adelante; precios económicos en casa y comida. Los del interior ya saben donde está su casa llegando a la Habana. Se admiten abonados.

"ARIETE"
donde a todas horas encontrará un rico menú, así como el famoso arroz con pollo, el tamal en cazuela, el quimbombó criollo y otras especialidades de esta casa. Precios de situación. Espaciosos reservados. Abierto toda la noche. Esmerado servicio.

CONSULADO Y SAN MIGUEL
Teléfonos A-9910, A-0080

Recayó principalmente la conversación en la visita que ese mismo día hicieron los condes a los Reyes, que complacidos se apresuraron a concederles audiencia. Estuvieron deferentes en extremo. Tanto Don Alfonso como doña Victoria hicieron los mayores elogios del DIARIO DE LA MARINA, interesándose además vivamente, por los asuntos de Cuba, así como por los legionarios que no ha mucho han llegado de allí. La audiencia, que resultó verdaderamente cordial, inolvidable, constituirá uno de los recuerdos más queridos para los condes del Rivero, tan adictos a la Monarquía española.

La privilegiada pluma de literato tan selectísimo como don José Ortega Munilla, describe a ustedes esta visita, de la que él formó parte, pues iba con los condes. Sería, pues, gran atrevimiento en mí intentar siquiera tratar de lo mismo que él tan magistralmente ha tratado.

Estela lucía en tan solemne ocasión un traje primoroso, modelo de Poiré. Era color azul gendarme; negro; de este último tono el aroso sombrero; collar de perlas; aretes de brillantes y pulseras de varios aros cubiertos de distintas piedras preciosas.

El día en que asistieron los condes a un té de moda en el Palacio, el traje de Estela era otra preciosidad: modelo de Doucet, color azul obscuro, a rayas; el sombrero, haciendo juego con el vestido, ostentaba linda sigrette negra.

Don Francisco González Álvarez y su esposa, cubanos prestigiosos, ofrecieron también una selecta comida a los condes del Rivero, que fueron objeto en aquella hermosa residencia, como en todas partes, de inequívocas muestras de cariñosa simpatía.

Los condes a su vez, invitaron a

Passa a la página última columna 6

ELECCIONES DEL CENTRO ASTURIANO

COMITE DE CONCENTRACION ASTURIANA

Patrocinador de la candidatura MAXIMINO FERNANDEZ Y GONZALEZ y FLORENTINO SUAREZ Y GONZALEZ.

Aceptada por el Comité Ejecutivo de "Juventud Asturiana", "Asturias Juvenil" y "Jovellanos" la celebración de una gran asamblea con la asistencia de nuestros candidatos a la Presidencia y Vice-Presidencia, señores MAXIMINO FERNANDEZ Y GONZALEZ y FLORENTINO SUAREZ Y GONZALEZ, en la noche del viernes 25 en los salones del centro Gallego, se ruega a los simpatizadores de nuestra candidatura se sirvan concurrir a dicho acto.

En esta Asamblea de verdadera compenetración asturiana harán uso de la palabra entre otros asociados los señores Regino López y Gregorio Alonso, haciendo el resumen nuestro candidato señor MAXIMINO FERNANDEZ Y GONZALEZ el que expone su programa de gobierno en la presidencia de nuestro Centro.

Por el Comité de concentración asturiana.

MARCELINO SUAREZ,
Presidente.

Me importan lo mismo el crédito que el descrédito, y no me convertiré en cerdo por ningún piel roja de la tierra.

Jacques sonrió.

—Mira—continuó Carlos— Hay allí enfrente un individuo que devora mucho más de lo que a mí me hubiera servido para tres días. Yo hubiera sido más ilusiones, pero se me antoja que tiene la cara más negra que cuando se sentó.

—Es muy probable—repuso Jacques limpiándose los labios.—Yo ya he concluido.

—¿Has concluido? ¡Si has dejado la tercera parte de tus provisions!

—Es cierto, y debo decirlos para consuelo vuestro que aún tendis una manera de escapar. Es costumbre entre estas gentes que cuando alindios mirando con desesperación a sus inconclusas viandas y a los indios.

Una ojeada que pasó en torno del círculo pareció convencerle de que sí no se las comía él, allí probablemente no habría quien lo hiciera.

—Si le das un buen pedazo de tabaco, se lo come aún; eso para él es una bagatela. Ome aspara.

Y Jacques, contentiendo la risa, tomó su propia porción y la pasó, otro indio que se encargó de rematarla prontamente.

—Reventaré, tengo la certeza de ello—dijo Carlos lanzando un hondo suspiro y examinando a su amigo de la izquierda.

Envalentándose al fin, y cuando el hombre engullía el último bocadillo de su comida, colocó su plato delante y miróle de un modo que parecía decir:

—¡Amigo mío, cómelo "si puedes"! El indio comenzó inmediatamente a devorarlo, y en menos de media hora dió cuenta de todo.

Mientras se efectuaban estas escenas de glotonería, uno de los jefes entreténia a la reunión con un canto salvaje y nada grato; acompañábase a veces con una especie de tamboril, y las mujeres que estaban fuera del vallado, ayudábanle en el acompañamiento.

—Os digo, maestro—murmuró Jacques— que vengo observando que el sujeto a quien llamáis Pluma roja como menos que cualquier indio de los que yo conozco. Ha dado fin de la mitad de su ración a un camarada. Es muy extraño.

—Pues no te sorprenderá cuando te cuente que Pluma roja ha vivido más tiempo con nosotros que con los indios, principalmente en los últimos diez años; y aunque nuestros viajeros comen enormemente, no hacen cuestión de honor, como estas gentes, el comer más de lo que pueden. Además Pluma roja es completamente distinto a todos estos que le rodean; a él le han instruido muchos misioneros del Lago de la Llanura verde, y creo que siente una gran inclinación hacia ellos.

Mientras se decían estas cosas en voz baja, levantóse Pluma roja, y, extendiendo sus manos, recitó la siguiente oración:

—Ha llegado el tiempo en que hablo Pluma roja. El ha guardado si-

me devoraban sus raciones con pasmosa rapidez.

—Debéis saber—murmuró Jacques— que se considera como un punto de honor el comer de prisas, y yo acabo primero adquiriendo mayor crédito. Pero es un trabajo muy rudo y (aquí suspiró y se detuvo un poco para tomar aliento) yo no voy ni a la mitad todavía.

—Entonces doy por perdido mi crédito entre esta gente, si éste depende de que coma todo, es verdad. Pero, Jacques, ¿qué aquí no hay medio alguno de escapar? ¿Es que debo permanecer aquí sentado hasta que lo haya consumido todo?

—Sin la menor duda. Todos los troyos que han sido cocinados deben pasar de un modo o de otro por nuestros gazarres.

—¿Pero cómo profundamente e incógnitos suspiró desesperada a una tajada enorme; en tanto los indios que le rodeaban progresaban ostensiblemente en la reducción de sus respectivas pirámides.

Algunas veces, cuando descansaban en su labor, Carlos y Pluma roja cruzaban sus miradas.

—Jacques—dijo Carlos deteniéndose una vez más—¿cómo va eso? ¿Puede suponer que ya estás suficientemente repleto?...

—¡Oh, no, me queda todavía por llenar una gran cantidad de espacio!

—¿Pues yo me doy por vencido!

Passa a la página última columna 6

FOLLETIN 44

LOS MERCADERES DE PIELS

Por R. M. BALLANTYNE

Traducido del inglés por Mercedes Valero

De venta en "La Moderna Poesía", Colapso, Núm. 125.

(Continúa.)

Jacques observaba la aflicción de su amigo, que le preocupaba bastante, y su cara denotaba profunda gratitud, mientras se disponía a atacar a los indios, que era exactamente igual a la de Carlos.

—¿Cómo de comenzar, los indios lanzaban una pequeña porción de comida a modo de sacrificio que él comía con gusto.

—Este es el gran Maestro de la Vida. Él me ha comen todo seguramente—cuchicheó Carlos al oído de Jacques, después de contemplar con admiración aquel círculo de hombres

QUIESCOSAS

NIHIL NOVUM.

"Decíamos ayer..." Así reanudó sus célebres clases el sabio Fray Luis de León...

Hace una semana que nuestra pluma está "en huelga." Y sin embargo de una semana para acá, qué importancia habrán tenido los acontecimientos en esta ferrosa Isla...

Porque, aunque ayer no hayamos dicho nada, no está mal, sin embargo, que hoy empezemos escribiendo este artículo con una mentira de a folio.

POR LOS HOTELES

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

Hotel Telégrafo Entraron ayer: Joaquín Pizua y familia, de Camagüey...

Hotel Inglaterra Entraron ayer: W. C. Douglas, de Pittsburg, Pa.; J. Ferrer, de Cienfuegos...

Hotel Plaza Aniceto García, de Cárdenas; Dr. A. Neyra, de Cárdenas; Tomás Fernández, de Cárdenas...

La Perla de Cuba Entraron ayer: W. W. Kingston y señora del Norte; H. L. Kingston, del Norte...

JUEGOS DE CAMA

Elegantes, primorosos, para regalos a novias, muy propios y de gran provecho, en todos los precios hay variedad de modelos.

EL AMIGO CLOCHINET

(CUENTO) El matrimonio Parlavín se había propuesto dar la vuelta a Francia en bicicleta. Pero como ambos cónyuges habían ya cumplido los cuarenta...

Desde \$29.00 Tenemos estilos más costosos, bellísimos, algunos muy ricos, supremos de gusto y calidad, hasta de \$175.00.

Maison de Blanc SAN RAFAEL No. 12.

que se lo comen de acuerdo con el menú, con bastante anterioridad a la hora de los brindis.

No somos amigos de discutir asuntos, si resulta que de él tenemos tan pocos conocimientos como pudiera tener sobre la métrica Paulino G. Baez, pongamos por ejemplo.

Además las predicciones espíritas los han puesto en evidencia. Los que niegan con más ahínco la verdadera necesidad de la Religión...

No comprendo ese infeliz que la Religión es una necesidad espiritual, aparte de su realidad.

Como es una necesidad social y a la vez literaria, la pronta y completa extirpación de ciertos escritores, aparte de su ignorancia.

Hotel Sevilla Entraron ayer: Federico Laredo Bru, de Cienfuegos; Mrs. A. R. True, de New York City...

Hotel Pasaje Albert M. Markovits, de New York City; E. Rodríguez, de Santiago de Cuba...

Hotel La Unión Entraron ayer: Gerónimo Vizoso, de Cienfuegos; Donato Setten, de Cienfuegos; José Soler, de Cárdenas...

Entraron ayer: W. W. Kingston y señora del Norte; H. L. Kingston, del Norte...

Por esta causa se contentaban con "devorar" todos los días sus buenos treinta kilómetros, pedaleando tranquilamente y sin sofocarse demasiado.

—Es bonito esto, ¿verdad? —Sí, contestaba el señor Parlavín, sin apartar la vista del guía. Habrá que buscar alguna posta de por aquí.

CARTAS DETENIDAS EN CORREOS

ESPAÑA

Lista de las cartas detenidas en la Administración de Correos

Arnado Manuel, Alvarez Manuel, Alvarez María, Alvarez Francisco, Alvarez Armador, Alvarez Gregorio.

—Muy bien— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien. Pero ¿su esposa? ¿Y su querida esposa?— interrogó Felipe.

—¡Ah, sí!— dijo Parlavín con indiferencia. —Pues ya está mejor. —¡Alabado sea Dios!— exclamó la hostelería. —Queremos tanto al señor Clochinet...

—¡Ajá! Este es el sitio donde vamos a comer de primera. ¡Te digo que de primera! ¡Menudo banquete nos vamos a dar aquí!

—No saben ustedes con qué insistencia ha sido recomendada esta carta. Dices que se come en ella tan bien...

—¡Felipe! ¡Felipe! ¡Qué están aquí los amigos del señor Clochinet! Maese Felipe acudió presuroso.

—Buenos días, señores. Tengo mucho gusto en saludarlos. Y el señor Clochinet, ¿qué tal está?

—¡Muy bien!— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien.

CARTAS DETENIDAS EN CORREOS

ESPAÑA

Lista de las cartas detenidas en la Administración de Correos

Basaría Ramona, Balboa Manuel, Bango Manuel, Baltar Manuela, Barata Elvira, Blanco José María, Blanco Lías, Blanco Serafina, Broña Antonia, Baulian Alejandro, Baxera Blans, Bredayas Ramón, Borbetoros Ricardo, Benitez Alfredo, Bonet Miguel, Bouza María, Bonet Miguel, Bomen Isabel.

—Muy bien— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien. Pero ¿su esposa? ¿Y su querida esposa?— interrogó Felipe.

—¡Ah, sí!— dijo Parlavín con indiferencia. —Pues ya está mejor. —¡Alabado sea Dios!— exclamó la hostelería. —Queremos tanto al señor Clochinet...

—¡Ajá! Este es el sitio donde vamos a comer de primera. ¡Te digo que de primera! ¡Menudo banquete nos vamos a dar aquí!

—No saben ustedes con qué insistencia ha sido recomendada esta carta. Dices que se come en ella tan bien...

—¡Felipe! ¡Felipe! ¡Qué están aquí los amigos del señor Clochinet! Maese Felipe acudió presuroso.

—Buenos días, señores. Tengo mucho gusto en saludarlos. Y el señor Clochinet, ¿qué tal está?

—¡Muy bien!— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien.

CARTAS DETENIDAS EN CORREOS

ESPAÑA

Lista de las cartas detenidas en la Administración de Correos

Basaría Ramona, Balboa Manuel, Bango Manuel, Baltar Manuela, Barata Elvira, Blanco José María, Blanco Lías, Blanco Serafina, Broña Antonia, Baulian Alejandro, Baxera Blans, Bredayas Ramón, Borbetoros Ricardo, Benitez Alfredo, Bonet Miguel, Bouza María, Bonet Miguel, Bomen Isabel.

—Muy bien— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien. Pero ¿su esposa? ¿Y su querida esposa?— interrogó Felipe.

—¡Ah, sí!— dijo Parlavín con indiferencia. —Pues ya está mejor. —¡Alabado sea Dios!— exclamó la hostelería. —Queremos tanto al señor Clochinet...

—¡Ajá! Este es el sitio donde vamos a comer de primera. ¡Te digo que de primera! ¡Menudo banquete nos vamos a dar aquí!

—No saben ustedes con qué insistencia ha sido recomendada esta carta. Dices que se come en ella tan bien...

—¡Felipe! ¡Felipe! ¡Qué están aquí los amigos del señor Clochinet! Maese Felipe acudió presuroso.

—Buenos días, señores. Tengo mucho gusto en saludarlos. Y el señor Clochinet, ¿qué tal está?

—¡Muy bien!— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien.

CARTAS DETENIDAS EN CORREOS

ESPAÑA

Lista de las cartas detenidas en la Administración de Correos

Basaría Ramona, Balboa Manuel, Bango Manuel, Baltar Manuela, Barata Elvira, Blanco José María, Blanco Lías, Blanco Serafina, Broña Antonia, Baulian Alejandro, Baxera Blans, Bredayas Ramón, Borbetoros Ricardo, Benitez Alfredo, Bonet Miguel, Bouza María, Bonet Miguel, Bomen Isabel.

—Muy bien— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien. Pero ¿su esposa? ¿Y su querida esposa?— interrogó Felipe.

—¡Ah, sí!— dijo Parlavín con indiferencia. —Pues ya está mejor. —¡Alabado sea Dios!— exclamó la hostelería. —Queremos tanto al señor Clochinet...

—¡Ajá! Este es el sitio donde vamos a comer de primera. ¡Te digo que de primera! ¡Menudo banquete nos vamos a dar aquí!

—No saben ustedes con qué insistencia ha sido recomendada esta carta. Dices que se come en ella tan bien...

—¡Felipe! ¡Felipe! ¡Qué están aquí los amigos del señor Clochinet! Maese Felipe acudió presuroso.

—Buenos días, señores. Tengo mucho gusto en saludarlos. Y el señor Clochinet, ¿qué tal está?

—¡Muy bien!— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien.

CARTAS DETENIDAS EN CORREOS

ESPAÑA

Lista de las cartas detenidas en la Administración de Correos

Basaría Ramona, Balboa Manuel, Bango Manuel, Baltar Manuela, Barata Elvira, Blanco José María, Blanco Lías, Blanco Serafina, Broña Antonia, Baulian Alejandro, Baxera Blans, Bredayas Ramón, Borbetoros Ricardo, Benitez Alfredo, Bonet Miguel, Bouza María, Bonet Miguel, Bomen Isabel.

—Muy bien— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien. Pero ¿su esposa? ¿Y su querida esposa?— interrogó Felipe.

—¡Ah, sí!— dijo Parlavín con indiferencia. —Pues ya está mejor. —¡Alabado sea Dios!— exclamó la hostelería. —Queremos tanto al señor Clochinet...

—¡Ajá! Este es el sitio donde vamos a comer de primera. ¡Te digo que de primera! ¡Menudo banquete nos vamos a dar aquí!

—No saben ustedes con qué insistencia ha sido recomendada esta carta. Dices que se come en ella tan bien...

—¡Felipe! ¡Felipe! ¡Qué están aquí los amigos del señor Clochinet! Maese Felipe acudió presuroso.

—Buenos días, señores. Tengo mucho gusto en saludarlos. Y el señor Clochinet, ¿qué tal está?

—¡Muy bien!— contestó la de Parlavín, de un modo evasivo. —Sí, claro; él estará muy bien.

NEVERAS BOHN SYPHON. El Señor Juan Inclán y Llano HA FALLECIDO. Y dispuesto su entierro para las 8 de la mañana del día 26, los que suscriben ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios...

SERVICIO FUNEBRE de MATIAS INFANZON

Teléfono A-3584.

E. P. D. El Señor Juan Inclán y Llano HA FALLECIDO

Y dispuesto su entierro para las 8 de la mañana del día 26, los que suscriben ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios...

Funeraria de la clase ALFREDO FERNANDEZ

San Miguel, 63. Tel. A-4348.

Gran Estable de "LUZ"

Carruajes de Lujo. DE LAZARO SUSTAETA Magnífico servicio para Entierros, Bodas y Bautizos. Luz, 33. Teléfonos A-1838; A-4024; A-8025 y A-4184. C 8835 IND.

Sobre la...

(Viene de la primera)

caras que las de 1915, permanezcan vigentes durante cinco años, oprimiendo al arruinado pueblo cubano, impidiéndole el restablecimiento de su equilibrio económico.

Si las tarifas actuales son enormes, las de 1919 no son justas, sino odiosas por lo desproporcionadas.

Lo prudente, lo justo, lo científicamente acertado es que ahora se acuerde por el Congreso una rebaja proporcionada al estado económico del país...

Sólo por la festinación con que se tratan los asuntos del pueblo, por el poco contacto de éste con los legisladores y lo poco que se ocupa de la gestión del Congreso...

Si estoy equivocado porque el proyecto vetado no es al que yo me refiero, pedóname la lata; pero, si estoy en lo cierto, le ruego que equidiste el asunto y verá lo conveniente de que por ese periódico se llame la atención de los señores Representantes sobre la inconveniencia de establecer esa Ley.

Se ofrece atento y s. s. Ledo. Laureano VALLS Noviembre, 23 de 1921. S/c Cañongo, 3, Cerro.

Cartas a las...

(Viene de la página 7)

tener entre nosotros a tan queridos amigos; de pesar, porque la estancia ha sido breve; ¡la ausencia es tan triste!

No fueron brindis de los llamados "de ordenanza," sino de los que bien pudieran titularse "del corazón," cuyos latidos no quedaban sólo aquí, sino que iban más lejos; iban a Cuba, recordando a los que allí están; e iban también, calladamente, y no sin lágrimas, a rendir homenaje a la memoria, siempre viva, del querido, del inolvidable don Nicolás Rivero y Muñiz, primer conde del Rivero.

Otro banquete, igualmente grato y suntuoso, fué el ofrecido por el ministro de Cuba en Madrid, señor Kohly.

Más comidas aún: El día 22 la no menos espléndida, celebrada en el Palace, dada por los simpáticos señores de Menéndez y Luarca, a la cual asistieron de los festejados, los señores de Sainz Calleja, personas sumamente agradables.

La distinguida dama doña Constanza Heres, esposa del señor Menéndez Luarca, y se propone, con su marido, volver a visitarla pronto. Su amable conversación, la franqueza con que inspira al igual de su esposo y sus hermanos los ya citados señores de Sainz Calleja, nos hicieron desear de un nuevo aliento, que tan mejores guardaremos entre nosotros personas así, merecen, como la propia, porque saben y logran proporcionar, con enorme acople de agradado, momentos muy felices.

A más del retrato de Estela, que publicó no ha mucho "Blanco y Negro," "Vida Aristocrática" también sus páginas con la fotografía de nuestra linda palmas. Y es más: el director de dicha revista, en cuanto vio tan bellamente el original, sino también en la copia: "Esta preciosidad debe ir en la portada."

El día 23, té en casa de la marquesa de Prado Ameno, que reunió en su lujosa casa a varias de sus amistades para que disfrutaran de la presencia, deseada siempre, de los condes del Rivero.

El 24 pasamos con éstos la tarde en el Ritz. No hubo, no podía haberlo, en la víspera de la despedida y nos hallábamos dominados por esta tristeza.

Ya lo dice la conocida copia: Dicen no es cosa triste la despedida; dile a quien te lo ha dicho ¡que se despidan!

Y llegó, porque todo llega, y más aún lo que no se desea, el día de ayer, día 25, en que nos reunimos muchos buenos amigos en la estación del Norte para presenciar cómo el tren se llevaba a aquellos viajeros tan realmente queridos.

Y tanto los señores de Ortega Muñilla, como el ministro de Cuba señor Kohly, el señor Pichardo, el señor Prieto, y muchos más amigos, expresamos nuestro cariño, nuestro afán por que vuelvan Estela, Palmira, Nicolás y los niños.

La señora de Ortega Muñilla obsequió a la condesa con un lindo ramo de flores.

Nos retiramos de la estación cuando ya el tren se perdió de vista. Recogimos, en lo más íntimo de nuestros mejores sentimientos, con el del cariño, el de los recuerdos.

Y echábamos y echaremos siempre de menos, las horas que el difunto Ortega Muñilla, con esas dadas ejemplares que son su esposa y su hija, nos atendieron tan cordialesmente; las que transcurrieron en el Ritz, donde los Rivero nos recibían cariñosos y obsequiosos; las del Palace, en que tan buen rato debemos a los Menéndez Luarca, y en fin, todos, todos los instantes de este mes de Octubre de 1921, en que hasta la temperatura, el cielo y el sol, quisieron asociarse a nuestras expansiones, dando sin cesar, la bienvenida a nuestros condes, mostrándonos delicados la una, lindo el otro, espléndido el último. Si, temperatura, cielo y sol, contribuyeron a hacernos grata la estancia en este Madrid que suele ser algo trano cuando el frío se presenta, el cielo es menos azul y el sol apenas brilla.

Esto, precisamente, ha sucedido al frise los Rivero, como si también el clima se rebelara contra aquel adiós.

Y vuelvo, en fin, a mi tema: Hay que amar mucho la vida, que la vida es sentimiento.

Digna de ser muy bendecida ha sido en los momentos que a grandes rasgos vengo citando; monumento de satisfacción completa, por lo sincera.

Digna es también de todo honor ahora, en la misma afternoon, ya que éste refleja, en algo, lo mucho que los Condes del Rivero merecen, y lo lealmente que late nuestro corazón al echarlos de menos.

"Hay que hacer de la vida una obra de arte," ha dicho no recuerdo quién.

Yo me permito enmendar la frase, exclamando, dominada por todas esas firmes impresiones: Hay que hacer de la vida una obra perfecta de sentimiento.

Indulgencia para estas mal híper-nadas líneas, cuyo sólo mérito está en lo que revelan: cariño.

Salomé Núñez y TOPETE.

LOZA BLANCA Y CON FILO DORADO

Gran surtido de todos los artículos como platos, fuentes y demás. Ya los precios.

Ferretería "LA LLAVE" Neptuno, 106, entre Campanario y Perseverancia. HABANA

Cerveza: Deme media "Tropical"!